

Триокская ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 96 (1815)

Воскресенье, 12 декабря 1965 года

Год издания XVIII-й

Цена 2 коп.

ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ ПОЛИТИЧЕСКОЙ УЧЕБОЙ

С октября в школах и семинарах политического просвещения идут занятия. Для каждого коммуниста нашлась форма учебы, соответствующая уровню его знаний и открывающая перспективу последующего овладения революционной теорией.

В большинстве школ и семинаров занятия проходят содержательно и организованно. Многим пропагандистам сразу же удалось завладеть вниманием слушателей, создать деловую и в то же время непринужденную обстановку. Но в ряде школ занятия все еще проходят скучно. Слушатели слабо участвуют в беседах.

Вот, например, идут занятия в школе основ марксизма-ленинизма в цехе № 8 судостроительного завода, где пропагандистом тов. Демин А. М. Слушатели этой школы в основном мастера, технологи и другие руководящие работники. Они являются коммунистами, организаторами производства, которым, безусловно, нужны знания. В течение всего занятия пропагандист ведет рассказ по теме «Партия большевиков в годы мировой империалистической войны. Вторая революция в России». Пропагандист к занятиям подготовлен. Под ру-

ками у него конспект.

Но слушатели ничего не записывали, даже не имели при себе тетрадей и карандашей. А когда в порядке закрепления пройденного материала пропагандист спросил их об апрельских тезисах, то ни один ничего сказать не мог. Только когда участники семинара стали привлекаться все больше и больше к творческому обсуждению вопросов, занятия несколько оживились. 30 ноября в цехе прошло теоретическое собеседование. На нем выступили т. т. Шульпин, Швачко, Кисляков и другие. Они извлекли из карманов некоторые записи.

Это говорит о том, что пропагандисту при подготовке к занятию следует не только хорошо знать самому материал, но следует глубоко проследить методику проведения занятий, постановку вопросов перед слушателями. Учить их самостоятельно работать над политической литературой, активно участвовать в беседах, выработать у слушателей умение убедительно отстаивать свою точку зрения. Тогда занятие будет проходить живо и интересно.

Известно и то, что обстановка, в которой проводятся занятия,—не мелочь. Между тем некоторые школы и семинары работают в та-

ких условиях, которые мало располагают к нормальной учебе. Вот, например, медсестры районной больницы занимаются в тесном помещении, где нет столов, поэтому слушатели не делают записей. Такое же положение на хлебозаводе.

Партийные организации должны позаботиться, чтобы в каждом учреждении, колхозе, совхозе, на производстве были выделены для занятий помещения, в которых пропагандисты и слушатели могли бы свободно расположиться и нормально работать.

Важно на деле обеспечить глубокое, последовательное изучение коммунистами всех составных частей марксистско-ленинской теории, истории КПСС, от занятия к занятию повышать их идейно-теоретический и идеологический уровень.

Секретари партийных организаций обязаны повседневно информировать пропагандистов о производственных успехах своего предприятия, совхоза, колхоза, о новаторах. Пропагандисты должны хорошо знать, какими путями и методами передовики производства достигают отличных результатов в труде, и уметь доносить этот опыт до масс.

А. Есина, зав. отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

У горьковских судостроителей



Горький. Пятидесятиместный катер на воздушной подушке, детище завода «Красное Сормово», проходит испытания на волжских просторах. Проектная скорость судна—120 километров в час. Таких скоростей на воле речники еще не знают.

«Сормович»—предвестник круглогодичной навигации. Он может не только плавать, но и летать над водой, над снегом, льдом.

Испытания проводятся большой группой конструкторов и речников эксплуатационников.

На снимке: «Сормович» набирает скорость.

Фото В. Войтенко.

Фотохроника ТАСС.

Урожай—за 20 дней

За окнами уже снег, ударил мороз, а в оранжерее Агрофизического института идет сбор редисо-капустного гибрида, выращенного на керамзите.

Применив электрическое освещение, агрофизики выращивают редис за 20 дней, получая 18 урожаев в год. С каждого квадратного метра здесь снимают по 4,5 килограмма редиса.

У редисо-капустного гибрида, выведенного научным сотрудником этого института Г. А. Макаровой, нет отходов. Корнеплоды обладают хорошими вкусовыми качествами, а из листьев готовится отличный салат.

Ленинград.

Б. Иртышский, корр. ТАСС.

Решение жизненно-важных вопросов

Оживленно бывает по вечерам в агитпункте Поздняковского сельсовета. Помещение хорошо оборудовано. На стенах плакаты, показатели работы колхозов. К услугам посетителей—литература, свежие газеты, журналы. Сейчас внимание всех труженников села приковано к материалам Верховного Совета СССР.

—В знаменательные дни, завершающие семилетку, в дни всенародного соревнования в честь XXIII съезда КПСС собрались депутаты,—сказал в беседе с колхозниками бригадир полеводческой бригады Сергей Васильевич Силов.—Сессия решила жизненно-важные вопросы, наметила пути дальнейшего движения к коммунизму.

Особенно от души одоб-

ряют труженники села намеченные партией и правительством мероприятия по увеличению государственных капитальных вложений на развитие сельского хозяйства.

—В будущем году для колхозов и совхозов выделяется значительное количество различной техники,—говорит колхозница депутат сельсовета Мария Тимофеевна Монахова.—Это позволит нам добиться еще лучших показателей в полеводстве и животноводстве, снизить себестоимость производимой продукции.

Решения сессии Верховного Совета СССР вызвали у сельских труженников большой трудовой и политической подъем.

Р. Шепелева, секретарь сельсовета.

Добрые вести из цеха № 7

Многие рабочие цеха № 7 успешно несут трудовую вахту в честь XXIII съезда КПСС. Бригада маляров, которой руководит Кутыин Н. И., досрочно закончила нанесение мастики «Нева-3»

на палубу надстройки головного судна. Коллектив план ноября выполнил на 125 процентов. Передовые рабочие бригады выехали сейчас на сдаточную базу для отделки судна «Якутсклес».

В цехе стало традицией поздравлять рабочих, ИТР и служащих с днем рождения. 7 декабря, например, исполнилось 30 лет столетнику Акайшеву Н. С. Его тепло поздравил коллектив коммунистического труда, где он работает. Бригада коммуниста Пауто-

ва Г. М., где работает Акайшев Н. С., достойно несет трудовую вахту и более чем в полтора раза выполняет сменные производственные задания. Сам Акайшев Н. С. специализировался на изготовлении набора крышки для столов.

Коллектив цеха готовится к экономической конференции завода. Здесь за две недели от рационализаторов, рабочих и инженерно-техни-

ческих работников поступило более 20 предложений. Семь предложений подал заместитель начальника цеха Бандин В. И.

Жизненно-важные мероприятия проведены общественными организациями и администрацией цеха в последние дни. На общем собрании обсуждалось обращение ударников и коллективов коммунистического труда по вопросу успешного

завершения плана 1965 года и обязательств в честь XXIII съезда партии. На постоянно действующем производственном совещании был рассмотрен вопрос об улучшении подготовки и загрузки рабочих мест.

Ф. Шмельков.

Об агитации забыли

В дни, когда идет подготовка к выборам народных судей, в селах заметно оживилась агитационно-массовая работа. Агитаторы выступают с беседами, докладами, увязывая их с жизнью села, с успехами труженников колхозов и совхоза.

Но не заметно этого оживления в с.Бобровка. В клубе отсутствует наглядная агитация. Лекции и доклады не читаются. В Бобровском колхозе есть много замечательных труженников, отдающих все свои силы на выполнение задач, стоящих перед колхозом. Но об этих людях в клубе, видимо, не знают.

Висит в фойе Доска показателей «Лучшие люди колхоза», а фамилий и фотокарточек передовиков нет.

Имеется и стенная газета, только она стоит в стороне от жизни колхоза. Последний номер выпущен в апреле месяце. Заметки, помещенные в ней, призывают: «Достоин встретим Первое мая!», «Накануне сева» и другие. Когда спрашиваешь парторга (он же исполняет обязанности заведующего клубом) Углова Ивана Васильевича, почему не выпускается стенгазета, он отвечает: «Не работает редколлегия».

Кому, как не ему, руководителю партийной организации, спрашивать с ответственных по выпуску газеты за такую ненормальность. Видимо, самим партийным работникам надо оживить агитационно-массовую работу в с. Бобровка.

Н. Васин.

ШАГАТЬ В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Партийная организация торгового предприятия все формы своей работы направляет в настоящее время на воспитание кадров. Жизнь предъявляет нам высокие требования. Каждый работник прилавка или общепита должен быть не только образованным, развитым, но и сознательно, творчески относиться к труду. Положительный пример в этом показывают коммунисты.

В нашей партийной организации 28 человек. Большинство членов КПСС непосредственно трудятся продавцами, поварами, заведующими секций или магазинов. Главными они считают заботу о покупателе. Принимая товар, тщательно проверяют его качество, не допускают, чтобы на прилавок попал брак. Всегда приветливы с посетителями.

Взять хотя бы заведующую протоварной секцией магазина № 1 молодого коммуниста Антонину Ивановну Баранову. Ее знают как одну из трудолюбивых. На полках и прилавках этой секции образцовый порядок. Много лет трудится на посту торгового работника Мария Ивановна Хохлова. Сейчас она заведует магазином № 19, который по праву на хорошем счету у жителей города.

Быстро и культурно обслуживает покупателей продавец магазина № 11 Нина Григорьевна Огненко. Она любит и знает свое дело.

Можно радоваться за последнее время работников торговли, пополняется хорошей молодежью.

И все-таки порой поступают справедливые жалобы на отдельных работников прилавка, и особенно общепита, которые нарушают правила торговли, допускают грубость. Партийная организация старается немедленно реагировать на это. Много,

например, было нареканий на работу столовой № 3. Коммунисты заслушали отчет заведующего тов. Щепрова, подвергли его критике и обязали немедленно улучшить работу коллектива.

Но самое важное, самое действенное влияние на воспитание людей оказывает социалистическое соревнование и его широкая гласность. Партийная организация торгового предприятия использует для этого такие формы, как наглядная агитация, беседы агитаторов. Особенно хорошо работает у нас редколлегия стенгазеты «За советскую торговлю», которую возглавляет коммунист М. С. Назаров. Газет выпущено в текущем году 12 номеров. Каждая из них художественно оформлена. Широкой популярностью среди работников пользуются сатирическая «Колочка», «Молнии».

Все это поднимает дух соревнования, заставляет людей задуматься над тем, что они могут сделать для выполнения обязательств, подтягивает отстающих. Недавно, например, появилась у нас такая молния: «Руководители магазинов № 13 тов. Калистратов, № 3 тов. Наумова, № 16 тов. Кузнецова, вы сорвали выполнение плана товарооборота в ноябре. Подтянитесь!» Здорово пришлось краснеть

этим товарищам. Сейчас положение они поправляют.

Наглядная агитация широко отражает социалистическое соревнование работников торгового предприятия за досрочное выполнение плана семилетки и достойную встречу XXIII съезда КПСС. Яркие диаграммы показывают рост розничного товарооборота и общественного питания, рост торговой сети. Результаты неплохие. План товарооборота за 10 месяцев по розничной торговле выполнен на 102,6 процента, по общественному питанию — на 100,5 процента. Портреты 26 передовиков торговли и общественного питания занесены на Доску почета.

Седьмая сессия Верховного Совета СССР ставит перед работниками торговли новые большие задачи по улучшению обслуживания покупателей. Особое внимание должно быть уделено росту товарооборота. В настоящее время наш агитколлектив, в котором насчитывается 28 человек, одновременно с подтяжкой к выборам в народные суды проводит среди работников прилавка и общественного питания разъяснительную работу по материалам сессии.

Л. Миронова,
секретарь
парторганизации торгового предприятия.

Торговые работники учатся

С каждым годом повышается культура нашей торговли. Растут требования и к работникам прилавка. В настоящее время в магазинах и предприятиях общественного питания города Навашина 24 человека работают со специальным средним и 42 с общим средним образованием.

Большое количество про-

давцов учится сейчас в различных техникумах советской торговли. 12 человек заканчивают среднюю школу рабочей молодежи.

Повышение квалификации и общеобразовательного уровня работников прилавка позволяет лучше удовлетворять возросшие запросы населения.

Е. Иванов.

Работать так, как слесарь МОРЕВ

Ранними зимними утрами из ворот городского автохозяйства выбегают одна за другой автомашины: грузовые и легковые, рейсовые автобусы. Их путь — на ближние и дальние трассы.

Хорошо работает водитель, когда он знает, что машина исправна, узлы и агрегаты проверены.

Михаил Иванович Морев в автохозяйстве — бригадир слесарей. Его бригада производит ремонт ходовой части автомобилей, регулировку, замену различных деталей. Борис Васильевич Галин, механик хозяйства, так отзывается о М. И. Мореве:

—Свое дело он знает в совершенстве. И если то или иное задание поручается его бригаде, то можешь не сомневаться, оно будет выполнено в срок, и контролировать работу умелого слесаря не приходится.

Почти два десятка лет трудится здесь Михаил Иванович Морев. Его добросовестный труд ставят в пример другим. За трудовые успехи бригадир отмечается



администрацией автохозяйства благодарностями, а его фотографию вы всегда можете увидеть на Доске почета предприятия.

Окончен ремонт очередной автомашины. Водитель спокоен. «Лечил» ходовую часть машины М. И. Морев — толковый слесарь, обладающий умелыми руками и рабочей хваткой.

Г. Семенов.
На снимке: М. И. Морев.
Фото Л. Михайлова.

И лучший сорт заботу любит

Сорок три центнера зерна пшеницы с каждого гектара собрали в первой бригаде колхоза имени Жданова. В целом в сельхозартсели выращено по 33,4 центнера озимой пшеницы на каждом из 732 гектаров.

—Такой урожай в неблагоприятных по погодным условиям год обусловлен и выбором сорта (сеяли «мироновскую-808»), и строжайшим соблюдением правил агротехники, — рассказывает председатель колхоза Максим Гавриленко. — Мы знаем: и лучший сорт заботу любит. В ряде соседних колхозов тоже сеяли «мироновку», но собрали по 18-22 центнера.

Ждановцы большое внимание уделяют системе удобрений в севообороте.

Прошлой осенью каждый гектар, отведенный под озимую пшеницу, получил центнер гранулированного суперфосфата и 50 килограммов каинита. Поздней осенью (перед замерзанием почвы) провели подкормку всходов: дали по 2 центнера аммиачной селитры и по 30-40 килограммов калийной соли на гектар посевов. И все эти затраты с лихвой оплачены урожаем.

Каменка-Бугская,
Львовская область.

Корр. ТАСС.

В основу работы — план

Общее направление работе комсомольской организации подсказывает сама жизнь. Основные задачи, которые должен решать комсомол в тот или иной период, указываются в важнейших партийных документах, решениях, постановлениях вышестоящих комсомольских органов — съездов, пленумов, конференций. Все это — общие требования. В каждой первичной организации они должны выражаться в конкретных делах. Четко определить эти дела — значит, составить план работы.

Очень плохо, когда план намечают только члены комсомольского бюро и еще хуже — один секретарь, что и наблюдается во многих комсомольских организациях нашего завода. А следует прежде всего обратиться за советом в партийное бюро цеха. Много полезного может

подсказать и администрация, представители профсоюзной организации.

При составлении плана надо обязательно выслушать мнение членов бюро, активистов, рядовых комсомольцев. Это будет гарантировать от случайных наметок, поможет избежать однобокости. Деловой совет с массами позволит наиболее полно учесть интересы организации, отобрать самые важные вопросы, которые необходимо рассмотреть прежде всего.

Что же конкретно включается в план? Это прежде всего могут быть вопросы, которые комсомольское бюро готовит для отчета на партийном собрании, заседании партийного бюро. Как правило, планируются комсомольские собрания, заседания бюро, вечера, встре-

чи, культпоходы, спортивные соревнования, воскресники, различные мероприятия, проводимые совместно с другими общественными организациями, диспуты, проведение КВН, семинаров, совещаний актива и многое другое.

Конечно, не все эти вопросы должны быть в каждом плане. Комсомольская организация выбирает по своему усмотрению те из них, которые представляют особый интерес в данный момент. Очень важно проследить, чтобы в текущих планах не были упущены важнейшие проблемы, на которые обращено внимание в решении последнего отчетно-выборного собрания.

Как правило, в наших комсомольских организациях планы составляются на месяц. Это обусловлено тем, что за небольшой период легко

определить конкретные дела, которые нетрудно подготовить и осуществить в течение месяца. Для примера хочется сослаться на месячный план комсомольской организации цеха 2, где секретарь Ивентьев Евгений. Здесь регулярно составляются планы, которые проводятся в жизнь. Регулярно проходят заседания бюро, комсомольские собрания, на которых решаются все злободневные вопросы дня. Большая заслуга в этом партийного бюро, которое считает своей первейшей обязанностью помогать, советовать младшим товарищам и направлять их работу. Этого, к сожалению, нельзя сказать о цехах №№ 12, 14, 4. Нам надо добиваться такого положения, чтобы между партийными и комсомольскими бюро поддерживалась систематическая связь, чтобы на

заседания партбюро приглашались секретари и комсомольские активисты, чтобы они имели возможность высказать свое мнение, внести предложения. Практиковать партийно-комсомольские собрания, обсуждая различные производственные вопросы, вопросы воспитания молодежи.

Нужно, чтобы все комсомольцы знали, какой план приняло бюро. Для этого нужно знакомить активистов с намеченной работой на совещаниях и семинарах, переписывать планы на большие листы и вывешивать на видное место и т. д. Также заслуживает внимания опыт тех комсомольских организаций, которые на каждом очередном заседании бюро информируют комсомольцев о том, как выполняются намеченные ранее планы.

В. Зувев,
секретарь комитета
ВЛКСМ судостроительного
завода.

ИСПОЛЬЗУЕМ ВСЕ ФОРМЫ

Претворяя в жизнь решения сентябрьского Пленума ЦК, идя навстречу XXIII съезду нашей партии, коллектив слюдяного цеха завода № 7 стройматериалов досрочно, во второй половине ноября, закончил годовую программу и в настоящее время с большим подъемом работает в счет 1966 года.

Каждый член нашего коллектива решил работать по индивидуальному плану, повышать производительность труда, и каждый стремился добиться звания ударника коммунистического труда. Сейчас у нас в цехе 155 человек разведчиков будущего, 4 бригады и одно отделение (108 человек) носят почетное звание.

Бывает так, что та или иная мысль, идея приходит в одно время сразу нескольким работникам цеха. Так было и у нас. Многие работники решили, что неплохо было бы отмечать знаменательную да-

ту в жизни человека — день рождения. С августа месяца эту дату мы отмечаем каждому, кто трудится у нас. В день рождения мы не только произносим слова поздравления, но вручаем ценные подарки. Пусть подарок будет недорогой, но ведь не важно, что дарят, а как дарят. Вот такая маленькая забота и внимание о наших тружениках создают работникам не только хорошее настроение, но и придают энергии в труде. Ведь каждому приятно знать, что о тебе не забывают.

Рабочие нашего цеха участвуют в кружке художественной самодеятельности, организованном при цехе. Наши артисты уже дали концерт в клубе им. М. Горького и сейчас готовят новую программу. Молодежь цеха мы привлекаем и к другим общественным мероприятиям. Так, в проведении городских соревнований санитарных дру-

жин мы заняли первое место с вручением кубка.

Более ста человек являются донорами. Они не раз отдавали свою кровь безвозмездно тем, кому угрожала смерть. В День здоровья нашим донорам были вручены подарки. Свою работу наши труженики успешно совмещают с учебной. В цехе слюды организовано 8 кружков в сети партийного и комсомольского политпросвещения, многие учатся в школе рабочей молодежи и техникуме.

Наш коллектив дружный, сплоченный, всегда готов отозваться на призыв родной партии. И яркое доказательство тому — их дела. Из месяца в месяц слюдяной цех удерживает переходящее знамя завода № 7 стройматериалов.

З. Савина,
председатель цехкома
слюдяного цеха завода
№ 7 стройматериалов.

За честь заводской марки

Наш судостроительный завод выпускает очень хорошие, красивые корабли. Они выносливы, не боятся даже 12-балльных штормов, а точнее современные навигационные приборы, которыми оборудованы суда, позволяют им курсировать по морям и океанам с высокой точностью, в любое время. Мы, судосборщики, гордимся своей работой, стремимся выполнять свое дело так, чтобы наша заводская марка всегда находилась на уровне лучшей продукции страны.

Однако судосборщиков цеха № 3 огорчает вот что.

На протяжении всего строительства морских и океанских судов, начиная с головного, мы много тратим рабочего времени на исправление технологического брака. Не менее 30 процентов производственной программы уходит на это. Много тратится государственных средств. Совет судосборщиков просит руководителей завода закреплять за кораблями специалистов из технического отдела, которые бы могли фиксировать тот или иной брак и находить причины его возникновения. Такие меры пойдут только на пользу, сэкономится

немало народных денег.

Бригада А. Ежкова, в которой я работаю, стремится выполнять свои задания в срок. Сейчас наш коллектив встал на трудовую вахту за достойную встречу XXIII съезда нашей партии. Свои предсъездовские обязательства мы, конечно, выполним. А устранение недостатков, которые имеют место в строительстве судов, помогут это сделать.

Н. Каленов,
судосборщик
судостроительного
завода.



Десятки библиотек обслуживают жителей Петропавловска-Камчатского. Одним из самых богатых в городе собранием книг располагает библиотека Камчатского педагогического института — в ней более ста тысяч книг.

На снимке: читатели библиотеки — слушатели курсов по усовершенствованию учителей Мария Лазарева и Николай Краснояров подбирают литературу.

Фото Ю. Муравина.

Фотохроника ТАСС.

Для удобства жильцов

Много молодых рабочих живет в общежитиях судостроительного завода. Некоторые из жильцов учатся в вечерних и заочных учебных заведениях. Им нужны условия для занятий.

С большой радостью мы восприняли весть о том, что в дальнейшем завод будет строить общежития по типу гостиниц. По условиям для жильцов уже сейчас можно улучшить без капитальных затрат. Стоит только прислушаться к их советам.

Во всех общежитиях проживают командированные. Они часто нарушают правила внутреннего распорядка, мешают постоянным жильцам. За короткий срок командировки их не перевоспитаешь. Следовательно, надо выделить им в одном из общежитий определенное место, чтобы они не нарушали покой жильцов.

В молодежных общежитиях проживает много се-

мейных людей. Такое соседство также создает массу неудобств как для молодежи, так и для семейных. Намного удобнее будет, если разделить их по разным общежитиям.

Над общежитиями шефствуют цехи завода. Но настоящей шефской работы не видно. Очень редкие гости в общежитиях — представители администрации, завкома, парткома и комитета комсомола завода.

А ведь если создать для жильцов хорошие условия, то и на производстве они будут работать лучше. Надо думать, что эти пожелания будут удовлетворены. За это жильцы только скажут спасибо.

А. Ручкина,
воспитатель общежитий.
Е. Зотова, З. Русакова,
В. Батухтина,
Е. Антипова — жильцы.

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

Душевное спасибо

В этом году мы лежали в Пустынской больнице. Разные люди, разные и болезни. Тем не менее врач Мясоедов Евгений Иванович одинаково сердечно относится к нам. Всегда внимательный к жалобам пациентов, он отдает все свои знания для выздоровления человека.

Мы хотим через газету сказать ему наше душевное спасибо и пожелать успехов в жизни.

Я. Филиппов, И. Аникин,
В. Климов, М. Сывороткин.

Не верь глазам своим

На Монаковском клубе висит афиша, объявляющая новый кинофильм. Но жители села, собравшись у клуба, снова (в который раз) гадают:

—Появится на экран объявленный фильм или нет?

Да, да! Так уж приучены монаковцы: не верь глазам своим. Почему же разуверились кинозрители?

Заглянув в афишу за 4 декабря, сельчане прочли: «Свадьба с приданым». Что ж, покупают люди билеты и занимают места в клубе. Но кино было опять-таки показано другое.

Кинемеханик объяснил зрителям, что план у него составлен нормально, но приходится показывать то, что привезут.

Тов. Носакину—директору кинофикации—следует вмешаться в это дело и прекратить безобразия с доставкой кинокартин.

Н. Николаев.

Концерт сорвали... руководители клуба

На днях в Дом культуры села Теплово приехали с концертом ученики школы № 7 города Кулебак. Вместе того, чтобы отблагодарить их, помочь с организацией концерта, его сорвали.

Кто же виноват в этом? Заведующий клубом А. Вилков, кинемеханик Н. Грачев и кассир В. Грачева. Заведующему клубом было известно о приезде учеников еще за два дня до концерта, но он не предупредил кинемеханика. Грачев, ничего не зная об этом, вывесил в селе афиши, объявляющие кинофильм. И кинофильм продолжался, несмотря на просьбы участников концерта и жителей села Теплово. Только после трехчасовой демонстрации Вилков милостливо разрешил участникам самодеятельности начать концерт.

В этот вечер ученики хотели показать в клубе 53 по-

мера своей программы, но Н. Грачев прислал на сцену записку с требованием прекратить концерт. Ведущий спросил у зрителей:

—Вести концерт или прекратить?

Возгласы были единодушны: «Продолжать!» Тогда кинемеханик и его жена стали подговаривать маленьких ребятишек, чтобы они баловались и кричали, обещая после пустить их бесплатно в кино. Когда и это не помогло, кинемеханик стал гасить свет. Участникам художественной самодеятельности пришлось сказать зрителям «спасибо за внимание» и уехать.

Отделу культуры нашего района, видимо, стоит подумать о работе столь строптивых руководителей, которые не считают с мнением односельчан.

Л. Кротова.

Родительское спасибо

—Какой сегодня урок интересный был! Александра Ивановна рассказ нам читала...

Так восхищенно говорят наши дети по возвращении из школы. И во всех детских разговорах и впечатлениях их учительница, их старший друг Александра Ивановна Брикова.

Мы, родители, познакомились с ней недавно. Она ведет второй класс в школе № 4. Ее уроки, на которых мы часто присутствуем, интересны, содержательны.

А. И. Брикову отличает удивительная тактичность,

чувствительность по отношению к ребятам. Нам приходилось видеть, как много терпения, кропотливого труда затрачивала Александра Ивановна при объяснении нового материала.

Она знает психологию каждого своего ученика, его сильные и слабые стороны, знает, кому чем помочь. Поэтому и любят ее ребята, поэтому уважаем ее мы, родители.

За труд, заботу о наших детях мы благодарим Вас, Александра Ивановна.

Б. Осип,
Т. Шатрова

У советских кинематографистов



Москва. Съёмочная группа под руководством режиссера М. Донского на киностудии имени М. Горького заканчивает съемки нового художественного кинофильма «Сердце матери». Фильм задуман как большой кинорассказ о русской интеллигенции, о связи ее с народом, о серьезной роли ее в истории нашей страны. Фильм рассказывает о матери и семье Владимира Ильича Ленина. В честь предстоящего XXIII съезда КПСС съёмочная группа заканчивает съемки на один месяц раньше намеченного срока.

На снимке (слева направо): режиссер фильма М. Донской, артист Р. Нахапетов, играющий роль Владимира Ильича, и оператор М. Якович перед съемкой.

Фото К. Мустафина.

Фотохроника ТАСС.

ДЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ

Погода в ноябре и начале декабря этого года выдалась капризная. Оттепели сменялись похолоданиями, из-за чего образовался гололед. В лечебных учреждениях города зарегистрировано много несчастных случаев, которые произошли по причине гололеда. Это—ушибы, вывихи, сотрясения головного мозга, переломы.

Опасные места встречаются всюду: улицы, подходы к общественным зданиям, территория завода. Некоторые улицы в ночное время плохо освещены, поэтому ходить по ним наиболее трудно и опасно.

А избежать несчастных случаев вполне можно. На-

до только засыпать места прохода песком, шлаком или землей. Если каждый житель города приведет в порядок площадку возле дома, где он живет, то движение по улицам будет безопасным. Организовать жителей на эту работу должны уличные или домовые комитеты.

Здоровье людей для нас дороже всего. Поэтому необходимо создать безопасные условия уличного движения.

А. Васильев.

Телевидение

12 ДЕКАБРЯ
Первая программа. 10.00—
«Будильник». 10.45—«Мастера
русской скульптуры».
Репортаж из Государствен-